

互联网人身保险投保提示

尊敬的客户：

您好！感谢您对中国人民人寿保险股份有限公司（以下简称“人保寿险”）的信任与支持。为帮助您更好地认识和购买人身保险产品，保护您的合法权益，请您在**互联网填写或录入投保信息之前**认真阅读并知悉以下内容：

一、请您确认保险机构的合法资格

人保寿险是依法取得国家金融监督管理总局颁发的《经营保险业务许可证》的保险机构，依法经营各类人身保险业务。人保寿险最近季度综合偿付能力充足率和风险综合评级符合监管要求，您可以登录人保寿险官方网站www.picclife.com/公开信息披露/专项信息/偿付能力/偿付能力季度报告摘要信息栏查询相关信息。

二、请您根据实际保险需求和支付能力选择人身保险产品

请您根据自身已有的保障水平和经济实力等实际情况，选择适合自身需求的保险产品。多数人身保险产品期限较长，如果需要分期交纳保费，请您充分考虑是否有足够、稳定的财力长期支付保费，不按时交费可能会影响您的权益。为了确保投保人保险款项收支的合法、真实和安全，请投保人使用本人真实姓名开立的银行结算账户（I类账户），授权人保寿险、银行通过银行划账等非现金方式交纳保费（包括续期保费）。

三、请您详细了解保险合同的条款内容

请您不要将保险产品的广告、公告、招贴画等宣传材料视同为保险合同，应当认真阅读条款内容，**重点关注**保险责任、责任免除（包括责任免除条款、保险责任的减轻、免赔额、免赔率、免赔额或免赔率的计算、等待期、比例赔付、解除或中止合同等部分或全部免除或限制保险人责任的条款）、投保人及被保险人权利和义务、续保及退保相关约定、保险金的申领手续和资料、费用扣除、保险产品期限（包括组合式健康保险产品中各产品的保险期间）、是否提供保证续保以及续保有效时间、理赔程序、理赔文件要求、特别约定及相关释义等内容。

四、请您了解“犹豫期”的有关约定

一年期以上的人身保险产品一般有**犹豫期**（投保人本人收到纸质或电子保单并以书面或电子方式签收后15日内）的有关约定。除合同另有约定外，在犹豫期内，您可以无条件解除保险合同，人保寿险退还您全部保费并不得收取其他任何费用。

五、“犹豫期”后解除保险合同请您慎重

若您在犹豫期过后解除保险合同，您会有一些的损失。保险公司应当自收到解除合同通知之日起30日内，按照合同约定退还保险单的现金价值。

六、选择健康保险产品时请您注意产品特性和条款具体约定

本产品组合为费用补偿型医疗保险，保险公司给付的保险金会相应扣除被保险人从其他渠道所获的医疗费用补偿，请您如实告知被保险人是否拥有公费医疗、基本医疗保险或者其他费用补偿型医疗保险的情况，否则，您和被保险人会承担保险费或赔付金额损失等不利后果。请您注意条款中是否有免赔额或赔付比例的约定、是否有疾病观察期约定，并认真阅读保险条款“我们认可的医院”、“我们指定的药店”、“我们指定的质子重离子医疗机构”款项，知悉医疗机构的名单或者资质要求。您也可以通过查看您的保险条款、保险合同，或咨询人保寿险服务人员、致电中国人民保险客服热线：95518转寿险、登录您的客户服务端（“人保寿险E服务”微信公众号、人保寿险管家APP）或公司官网（网址：www.picclife.com）查询医疗机构的名单或者资质要求。

七、请您如实填写投保资料、如实告知有关情况并自主确认（或亲笔签名）

我国《保险法》对投保人的如实告知行为进行了明确的规定。投保时，您填写的电子投保信息等资料的各项信息须真实、准确及完整，尤其是投保人、被保险人和受益人的姓名、性别、出生日期、证件类型、证件号码、手机号码（联系电话）、联系地址、账户信息、电子邮箱、被保险人与投保人关系等客户信息；对于互联网销售页面询问的有关被保险人的问题，您也应当如实填写，否则可能影响您和被保险人的权益。为了有效保障自身权益，请您本人在电子投保提示书、投保页面等相关投保页面认真阅读并自主确认或亲笔签名（限支持手写电子签名的电子投保设备）。

八、请您配合保险公司做好客户回访工作

人保寿险按规定开展客户回访工作，一般通过电话、在线电子回访等形式进行。为确保自己的权益得到切实保障，您应对回访问题进行如实答复，不清楚的地方可以立即提出，要求人保寿险进行详细解释。请您投保时真实、准确、完整填写投保人本人手机号码（联系电话）、联系地址、邮编、电子邮箱等个人信息，以便人保寿险能够对您及时回访。

九、请您注意保护自身的合法权益

如果您发现人保寿险在保险销售过程中存在销售误导行为，或认为自身权益受到侵犯，请注意保留书面证据或其他证据，可向人保寿险反映（致电中国人民保险客服热线：95518转寿险）；也可以向当地监管机构（或保险行业协会）投诉；必要时还可以根据合同约定，申请仲裁或向法院起诉。

十、如有不明事项，特别是理赔相关流程以及理赔所需资料，请您查阅保险条款、保险合同有关“如何领取保险金”款项说明，或咨询人保寿险服务人员、致电中国人民保险客服热线：95518转寿险、登录您的客户服务端（“人保寿险E服务”微信公众号、人保寿险管家APP）、公司官网（网址：www.picclife.com）或中国人民保险集团官网（网址：www.picc.com）查询。